

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 49 (3201)

Суббота, 11 марта

1944 года

цена 20 коп.

Кемеровская область,
г. Ленинск-Кузнецкий

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

3-го Украинского фронта, перейдя в наступление, форсировали реку Ингулец, прорвали сильную оборону по западному берегу и за 4 дня наступательные действия продвинулись вперед от 30 до 60 километров, по расширив прорыв до 170 километров.

Наступления наши войска нанесли тяжелое поражение танковым и 6 пехотным дивизиям немцев, овладевшими центрами Николаевской области **Новый Казанка**, заняли выше 200 других населенных пунктов, прервали железную дорогу **Долинская — Нико-**

льевская. Отличились войска генерал-полковника Чуйкова, генерал-лейтенанта Глаголова, кавалеристы генерал-лейтенанта Плещева, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Ткачевшина и генерал-лейтенанта танковых войск Пушнина, войска генерал-майора Морозова, генерал-майора Бравилова, генерал-майора Глазунова, генерал-майора Котова, генерал-майора Ручкина, генерал-майора Кособуцкого, кавалеристы генерал-лейтенанта артиллерии Неделина, генерал-майора артиллерии Пожарского, генерал-майора Григория Алексеенко, летчики генерал-лейтенанта авиации Судец и понтонеры генерал-лейтенанта инженерных войск Котляра.

Знаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению звания **«Новобугских»** и к награждению орденами.

Сегодня, 9 марта, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины славотует доблестным войскам 3-го Украинского фронта, прорвавшим оборону немцев, 20-ю артиллерийскими залпами из 224 орудий.

За отличные боевые действия **объявляю благодарность** всем руководимым вами войскам, участвовавшим в прорыве обороны немцев.

Бессмертная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

9 марта 1944 года.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ

Войска 1-го Украинского фронта, развивая наступление, сегодня, 9 марта в результате умелого обходного маневра, в сочетании с фронтальной атакой овладели городом **Старо-Константинов** — важным опорным пунктом обороны немцев на **Проскуровском** направлении.

В боях за овладение городом **Старо-Константинов** отличились войска генерал-полковника Гречко, генерал-полковника Рыбалко, генерал-лейтенанта Гондорева, генерал-майора Попова, генерал-майора Гольдеева, артилеристы генерал-майора артиллерии Брыченок, танкисты генерал-майора танковых войск Иванова и летчики генерал-полковника авиации **Красовского**.

Знаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города **Старо-Константинов**, представить к присвоению наименования **«Старо-Константиновских»** и к награждению орденами.

Сегодня, 9 марта, в 23 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины славотует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, овладевшим городом **Старо-Константинов**, — 12-ю артиллерийскими залпами из 124 орудий.

За отличные боевые действия **объявляю благодарность** всем руководимым вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города **Старо-Константинов**.

Бессмертная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

9 марта 1944 года.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 11 марта, в 7 часов вечера, в Большом зале театра им. Серго Орджоникидзе открывается IX городская конференция ВКП(б).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчетный доклад о работе горкома ВКП(б)
2. Отчетный доклад ревизионной комиссии горкома ВКП(б)
3. Выборы членов пленума горкома ВКП(б)
4. Выборы ревизионной комиссии горкома ВКП(б)
5. Выборы делегатов на Кемеровскую областную партконференцию.

Горком ВКП(б)

Дело чести большевиков Ленинск-Кузнецкого

Сегодня начинает свою работу IX городская партийная конференция.

Большевики нашего города должны будут на ней подытожить четырехлетнюю работу городской партийной организации, критически оценить работу городского комитета ВКП(б) и наметить дальнейшую программу действий, обеспечивающую максимальное развертывание всех производительных сил нашего города, обеспечивающую все большую и большую помощь героической Красной Армии.

Четыре года, отделяющие нас от VII партийной конференции, — огромный и ответственный этап в жизни городской партийной организации и делится он на два резко отличающихся периода: период мирного строительства и бурные месяцы великой отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками.

Качество работы партийной организации должно расцениваться по тому, как чутко и быстро она смогла перестроиться на новый военный лад, как широко она организовала массы трудящихся на выполнение военно-хозяйственных задач, как возглавила патриотический подъем масс.

Городской комитет ВКП(б) проделал за время отечественной войны большую политическую, хозяйственную и культурную работу.

Беспрерывно идет в нашем городе подготовка резервов для Красной Армии. Партийная организация вырастила большое количество бойцов и офицеров. Боевые подвиги многих из них отмечены высокими правительственными наградами.

Немало героев военного тыла имеем мы в нашем городе, самоотверженный труд которых множит боевую мощь нашей Родины. Два раза за время войны правительство нашей страны отмечало орденами и медалями СССР лучших людей нашего рудника.

Тысячи новых рабочих и работниц пришли за месяцы войны на шахты и предприятия города, чтобы заменить ушедших из фронта, чтобы увеличить поток помощи фронту.

Огромная работа была проделана по обучению горнякам и другим профессиям всей этой массы новых для промышленности города людей.

За время войны наш город, руководимый городским комитетом партии принял, разместил и организовал на высокопроизводительный труд много тысяч эвакуированного с фронтовой и прифронтовой полосы населения.

За месяцы войны наш город, бывший исключительно угольным районом, обогатился предприятиями и новостройками наземной промышленности союзного значения.

Наша местная промышленность, до войны обслуживавшая только внутренний городской рынок, — стала солидной базой снабжения для Красной Армии.

Много тысяч раненых бойцов и офицеров Красной Армии возвращено в строй в госпиталях, организованных в городе за время войны.

Значительно увеличена сеть культурно-бытовых учреждений, увеличено количество мест в столовых, общежитиях. Расширена сеть детских садов, летних детских площадок и лагерей, почти все дети школьного возраста охвачены школой, несмотря на то, что условия военного времени значительно усложнили работу школ.

Создана мощная продовольственная база для города в подсобных хозяйствах предприятий и на индивидуальных огородах трудящихся.

Трудно перечислить все, что сделано городской партийной организацией за время войны. Чрезвычайно широка и многогранна ее деятельность, и в своей работе, особенно за последний год, она достигла несомненных успехов, что нашло свое выражение, в первую очередь, в значительном увеличении угледобычи — решающем участке промышленности нашего города.

Однако результаты деятельности парторганизаций могли бы быть значительно выше, если бы в работе был устра-
ствовано взятое перед Родиной.

Стахановским трудом встречают трудящиеся горпартиконференцию

Достойная встреча

На днях за отличную работу в феврале коллективу шахты „7 Ноября“ было вручено переходящее красное знамя горкома партии, горисполкома и райкома союза угольщиков. Шахтеры дали слово не выпускать знамя из своих рук, закрепить успехи февраля и ко дню открытия IX городской партийной конференции прити с новыми успехами.

С первых же дней марта коллектив упорно боролся за выполнение взятых обязательств. Ни одного участка, не выполнившего государственный план, — так решили горняки означеновать открытие городской партконференции. И слово свое сдержали. В марте шахта „7 Ноября“ занимает первенство по тресту. Участки все как один перевыполняют государственный план. За 9 дней коллектив горняков выдал в фонд Верховного Главнокомандования 382 тонны угля.

Участок № 4 тов. Журавлева в феврале был в прорыве. Коллектив дал обещание что бы то ни стало смыть

Подарок мастера

Стахановской работой встречает городскую партийную конференцию мастер индивидуального пошивания тов. Рогалев Т. В. (швейная фабрика). На производственном собрании тов. Рогалев обязался ежемесячно на 5 дней раньше срока заканчивать производственное задание и вызвал на соревнование бригаду тов. Добровика.

Накануне открытия городской партконференции Тимофей Васильевич закончил свой квартальный план.

За 6 лет работы на фабрике тов. Рогалев завоевал себе заслуженную славу мастера своего дела. Свой опыт работы он любовно передает молодым кадрам.

с себя позорное пятно. Улучшили организацию труда, большие требовательности ставили к командирам, повысилаась трудовая дисциплина и участок пошел в гору. К открытию партконференции участок выдал сверх плана 114 тонн угля.

В дни подготовки к городской партконференции выправил работу и ранее отстававший участок тов. Ильева.

Хорошо работает участок тов. Абышева, выполняющий план на 118,5 проц. Перевыполняют задание и участки Кацубова и Гревцева.

В борьбе за выполнение взятых обязательств ведущая роль принадлежит горнякам-коммунистам. Бригадир тов. Алибайев брал обязательство выполнять план на 120 проц. и бригада в марте выполняет план на 122 проц.

Горняки шахты „7 Ноября“, коммунисты и командиры могут с гордостью сказать, что городской партийной конференции они подготовили достойную встречу.

Коммунисты в авангарде

Участок № 1 — передовой на шахте „Журинка“. Делегат городской партийной конференции группаторг участка тов. Ниятова совместно с командирами сумел мобилизовать коллектив на стахановскую работу. Шахтеры обязались к дню открытия горпартиконференции выдать сверх плана 260 тонн угля, а выдали 450 тонн.

Отлично работает бригада наводчиков, руководимая кандидатом партии тов. Кабановым в смени кандидата партии горного мастера тов. Герлатых. За 9 дней марта бригада добыла сверх плана 516 тонн угля, вместо обещанных 300 тонн. Сам бригадир тов. Кабанов ежедневно дает по полторы нормы

Комсомольско-молодежная смена

В течение нескольких месяцев комсомольско-молодежная смена пункта технического осмотра вагонов ст. Кольчугино не выполняла государственного плана на 110 проц., ликидировала брак в работе. За хорошие показатели смене вручено переходящее красное знамя партийной и профсоюзной организации.

Принимая знамя, лучший старший осмотрщик вагонов руководитель смены т. Малышев заявил, что коллектив смены решил в честь областной партийной конференции закончить план годового ремонта к 28 марта. Передовые стахановцы смены тт. Науменко, Михеев, Котов и другие обязались работать еще лучше, чем в феврале.

Алыбаев — секретарь парторганизации ст. Кольчугино.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 9 МАРТА

В течение 9 марта войска 1-го Украинского фронта, продолжая развивать наступление, в результате обходного маневра в сочетании с фронтальной атакой овладели городом и железнодорожным узлом СТАРО-КОНСТАНТИНОВ — важным опорным пунктом обороны немцев на Проскуровском направлении, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе МШАНЦ, ОБАНАНЦЕ, ИВАЧУВ, ДЫЧУВ, РОМАНУВКА, ХОДАЧИНОВ, МАЛЫ, ХМЕЛИСКАЯ, КАМИОНА, МОЛЧАНОВКА, КЛИНИНЫ, ПАХУТИНЦЫ, НИКОЛАЕВ, ЧЕРНОЛЕВКА, ЛАГОДИНЦЫ, ВЕРХНЯНИ, МАТРУНКИ, ИГНАТОВЦЫ, ТЕРЕШЕВЦЫ, МЫТКОВЦЫ, ШРУБКОВ, НОВАЯ СИНЯВКА, БЕРЕЗНА и железнодорожные станции ИВАШКОВЦЕ, КУРНЕЦИ, ШЛЯХЧИНЦЕ, БОРКИ ВЕЛИКИЕ, СТРЫЕВКА, МАКСИМОВКА, БОГДАНОВНА, РОСОХОВАЦЕЦ, АНТОНИНЫ. Наши войска ворвались в город Тарнополь, где заявили уличные бои.

Западнее и юго-западнее города КАЗАТИН наши войска, перейдя в наступление, овладели районным центром Винницкой области УЛАНОВ, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ПУСТОВОЙТЫ, ЛУЗНА, КУСТОВЦЫ, РОГИНАЦЫ, АНТОПОЛЬ, СТАРЫЙ ПИКОВ, ЛЮЛИНЦЫ, НАПАДОВКА, РАДОВКА, ЗАЛИВАНЩИНА, ЧЕРЕПАШИНЦЫ и железнодорожную станцию КРЫЖАНОВКА.

Войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление, форсировали реку Ингулец, прорвав сильную оборону немцев по западному берегу этой реки, за 4 дня наступательных боев

**
Войска 1-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. С боями овладев рядом узлов немецкой обороны, наши пехотные и танковые части ворвались в город Тарнополь и заняли в нем уличные бои. Гвардейцы Никского соединения вышли вчера на окраины Старо-Константинова и очистили от немцев северную часть города. Ночью наши бойцы заняли железнодорожную станцию и захватили лепроправы через реку. С утра начались бои за заречную часть города. Умелым обходным маневром и решительной атакой с фронта наши войска разгромили части противника и сегодня овладели городом Старо-Константинов. Захвачено огромное количество трофеев и много пленных. В другом районе наши бойцы переправились через реку Буг и окружили 2 батальона пехоты противника. К исходу дня окруженные гитлеровцы были разгромлены. Захвачено все их вооружение и 18 исправных немецких танков.

**
Войска 3-го Украинского фронта успешно форсировали реку Ингулец и, сломив ожесточенное сопротивление немцев, прорвали их оборону по западному берегу реки. Опираясь на балки, русла рек и сильно укрепленные населенные пункты, противник пытался задержать продвижение наших войск. Несмотря на грязь и бездорожье, советские танкисты, пехотинцы и кавалеристы прорвались в глубь немецкой обороны. Развивая наступление, наши войска перерезали железную дорогу Долинская — Николаев и заняли более 200 населенных пунктов. Под ударами советских войск противник отступает, устилая трулами своим солдат обширный район сражения. Части Никского соединения, овладевшие крупным населенным пунктом Троицко-Сафоново, захватили 17 танков, 48 орудий, 150 автомашин, 60 тонн бензина и несколько складов с военным имуществом. Наши войска заняли районные центры Николаевской области Новый Буг и Казанка. Только в районе Нового Буга захвачено 37 немецких танков, 58 орудий, более 1000 автомашин, склад с горючим, продовольственные склады и другие трофеи.

**
В Финском заливе потоплены тралищи и сторожевые корабль противника. В воздушных боях летчики Краснознаменного Балтийского флота сбили 24 немецких самолета.

**
Карельские партизанские отряды «Починик», «Большевик», «Сталинец» приложили к сильно укрепленному опорному пункту немцев расположенному в Северной Финляндии. После тщательной разведки советские патриоты с несколкими направлениями ворвались в опорный пункт и разгромили вражеский гарнизон. Взорвано 4 здания и сожжена казарма. Убито свыше 60 солдат и офицеров 307 полка 163 немецкой дивизии.

продвинулись вперед от 30 до 60 километров и расширили прорыв до 170 километров по фронту.

В ходе наступательных боев войска фронта нанесли тяжелое поражение трем танковым и 6 пехотным дивизиям немцев, овладели районными центрами Николаевской области НОВЫЙ БУГ и КАЗАНКА, заняли свыше 200 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ТЕРНОВАТКА, ЛОЗОВАТКА, АНАСТАСЬЕВКА, МИХАЙЛОВКА, НОВАЯ ВЛАДИМИРОВКА, НОВО ЛАЗАРЕВКА, АВДОТЬЕВКА, КРАСНОВКА, НИКОЛЬСКОЕ, ОРЛОВО, ТРОИЦКО-САФОНОВО, ДРЕНДЕЛЕВО, СКОБЕЛЕВО, АФАНАСЬЕВКА, НОВОКОНСТАНТИНОВКА, ЕФРЕМОВКА, НОВО-ПОЛГАВКА и железнодорожные станции НОВЫЙ БУГ, ГОРОЖАНЫ, МОИСЕЕВКА, РАХМАНОВКА, ЛОТОВКА и прервали железную дорогу ДОЛИНСКАЯ-НИКОЛАЕВ.

По предварительным данным, за 4 дня боев войска 3-го Украинского фронта захватили следующие трофеи: танков — 67, орудий разного калибра — 175, пулеметов — 270, автомашин более 2000, бронетранспортеров — 14, складов с различным военным имуществом — 10. Противник потерял только убитыми около 8 тыс. человек. Наши войсками захвачено в плен до 1000 немецких солдат и офицеров.

На других участках фронта — разведка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 8 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 87 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожено 56 самолетов противника.

немцы устроили виселицы, на которых вешали советских патриотов.

Немецкофашистские захватчики устроили в Ровно 3 лагеря для военнопленных и мирных советских граждан. Заключенных убивали морили голодом. На одном только кладбище на Грабинке погорожены тысячи советских граждан, замученных немцами в этих лагерях. Трудно словами передать все, что происходило в городе во время немецкой оккупации. Мы призываляем бойцов Красной Армии отомстить немцам за все их преступления, за кровь советских людей, погибших от рук фашистских извергов».

Акт подписали жители города Ровно: учительница В. Лукашевич, учитель Е. Левитский, воспитательница детского сада М. Яновская, настоятель Ровенского собора протоиерей У. Парголовский, настоятель Свято-Успенской церкви протоиерей М. Носов, бухгалтер Н. Марчуков и другие.

ВСЕОБЩАЯ ЗАБАСТОВКА В СЕВЕРНОЙ ИТАЛИИ

НЬЮ ЙОРК, 9 марта (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед Пресс, несмотря на приказ оккупационных властей о возобновлении работы до 8 марта, в Северной Италии продолжают бастовать 6 миллионов рабочих. Акты подписаны жителями города Ровно: учительница В. Лукашевич, учитель Е. Левитский, воспитательница детского сада М. Яновская, настоятель Ровенского собора протоиерей У. Парголовский, настоятель Свято-Успенской церкви протоиерей М. Носов, бухгалтер Н. Марчуков и другие.

Немцы угрожают бастующим жестокими репрессиями. На улицах и в заводах Милана и Турине немецкие войска устроили проволочные заграждения и установили пулеметы.

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА БЕРЛИН

ЛОНДОН, 9 марта (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, американская тяжелая бомбардировочная авиация совершила 9 марта налет на Северной Италии и продолжают бастовать 6 миллионов рабочих. Акты подписаны жителями города Ровно: учительница В. Лукашевич, учитель Е. Левитский, воспитательница детского сада М. Яновская, настоятель Ровенского собора протоиерей У. Парголовский, настоятель Свято-Успенской церкви протоиерей М. Носов, бухгалтер Н. Марчуков и другие.

Вчера утром 150 самолетов «Мародер» совершили налеты на два германских аэродрома в Голландии. Обоим аэродромам нанесен большой ущерб.

И. о. ответ. редактора С. ГОРОДЕЦКАЯ.

Вниманию граждан города

Срок уплаты военного налога истек 15 февраля с. г. Граждане, не получившие извещений, должны получить их в Городо. К градоначальнику применяются меры привлечения к ответственности, ареста и зарывату.

Злоумышленники привлекаются к уголовной ответственности.

Налоги принимают только Госбанк и Сбербанк по нововведениям.

Городу им. Орджоникидзе требуется на постоянную работу БУХГАЛТЕР РАСЧЕТНОЙ ЧАСТИ, КОМЕНДАНТ, ЗАВХОЗ, КОЧГАРЫ, ВОЗЧИКИ и СТОРОЖА.

Директор.

На фабричной больнице требуется кассир. Обращаться ул. Горького, 7, в главном бухгалтерии.

На фабричной больнице требуется кассир. Обращаться ул. Горького, 7, в главном бухгалтерии.

На фабричной больнице требуется кассир. Обращаться ул. Горького, 7, в главном бухгалтерии.

На фабричной больнице требуется кассир. Обращаться ул. Горького, 7, в главном бухгалтерии.

На фабричной больнице требуется кассир. Обращаться ул. Горького, 7, в главном бухгалтерии.

На фабричной больнице требуется кассир. Обращаться ул. Горького, 7, в главном бухгалтерии.

На фабричной больнице требуется кассир. Обращаться ул. Горького, 7, в главном бухгалтерии.

На фабричной больнице требуется кассир. Обращаться ул. Горького, 7, в главном бухгалтерии.

На фабричной больнице требуется кассир. Обращаться ул. Горького, 7, в главном бухгалтерии.

На фабричной больнице требуется кассир. Обращаться ул. Горького, 7, в главном бухгалтерии.

На фабричной больнице требуется кассир. Обращаться ул. Горького, 7, в главном бухгалтерии.

На фабричной больнице требуется кассир. Обращаться ул. Горького, 7, в главном бухгалтерии.

На фабричной больнице требуется кассир. Обращаться ул. Горького, 7, в главном бухгалтерии.

На фабричной больнице требуется кассир. Обращаться ул. Горького, 7, в главном бухгалтерии.

На фабричной больнице требуется кассир. Обращаться ул. Горького, 7, в главном бухгалтерии.

На фабричной больнице требуется кассир. Обращаться ул. Горького, 7, в главном бухгалтерии.

На фабричной больнице требуется кассир. Обращаться ул. Горького, 7, в главном бухгалтерии.

На фабричной больнице требуется кассир. Обращаться ул. Горького, 7, в главном бухгалтерии.

На фабричной больнице требуется кассир. Обращаться ул. Горького, 7, в главном бухгалтерии.

На фабричной больнице